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INSCRIÇÃO 
 

TURMA NOME DO CANDIDATO 
 
 
 

   

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO: ORDEM

301 – Auxiliar de Serviços Escolares 

INSTRUÇÕES 
 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de todas as 
páginas. 

3. A prova desta fase é composta de 40 questões objetivas de múltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre 
na sequência a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. 

4. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos aplicadores 
de prova. 

5. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja 
irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

6. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de não 
ultrapassar o limite do espaço para cada marcação. 

7. A duração da prova é de 3 horas. Esse tempo inclui a resolução das questões e a transcrição das respostas para 
o cartão-resposta. 

8. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Concurso Público o candidato que: 

a) recusar-se a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 

b) faltar com o devido respeito para com qualquer membro da equipe de aplicação da prova, autoridades presentes 
ou outro candidato; 

c) praticar atos contra as normas ou a disciplina ou que gerem desconforto durante a aplicação da prova; 

d) deixar de cumprir instruções/determinações do aplicador de prova ou inspetor;  

e) descumprir as instruções contidas no caderno de prova; 

f) for surpreendido em comunicação com outro candidato ou terceiros, verbalmente, por escrito ou por qualquer 
outro meio de comunicação; 

g) utilizar meios fraudulentos ou ilegais para obter para si ou para terceiros a aprovação no Concurso Público; 

h) não se submeter ao controle de detecção de metal; 

i) ausentar-se do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de 
aplicação do Concurso Público; 

j) afastar-se da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 

k) retirar-se da sala de prova antes de decorrida uma hora e trinta minutos do início da prova, de acordo com o 
subitem 10.4.15 do edital; 

l) retirar-se definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 10.4.16 do edital (os três últimos 
candidatos de cada turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização para 
entregar o material de prova. 

10. Após a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se do local 
de prova, sob pena de ser excluído do Concurso Público. 

11. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o 
consigo. 

 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

...........................................................................................................................................................................................................................................

RESPOSTAS 
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 

03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 - 

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O texto a seguir é referência para as questões 01 a 03. 
 

Tartaruga-gigante __________ em Galápagos pertence a espécie __________   __________. Após cruzar o genoma dessa tartaruga 1 
com o de outras 13 espécies, estudiosos identificaram que seu DNA é compatível com o de um espécime descoberto em 1906. 2 
Pesquisadores da Universidade de Princeton, nos EUA, sequenciaram o genoma de uma tartaruga-gigante de Galápagos descoberta 3 
em 2019, e concluíram que ela pertence a uma espécie tida como extinta há mais de um século.  4 
Há cerca de 2 a 3 milhões de anos, uma tempestade deslocou enormes tartarugas do continente sul-americano para o oeste, chegando ao 5 
arquipélago vulcânico de Galápagos. Os animais tiveram uma rápida evolução por cruzarem entre si e com espécies já existentes no local.6 

 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/Biologia/noticia/2022/06/tartaruga-gigante- 
de-galapagos-pertence-especie-considerada-extinta.html. (Adaptado) 

 

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto. 
 

a) encontrado – considerado – extinto. 
►b) encontrada – considerada – extinta. 
c) encontrada – considerado – extinto. 
d) encontrado – considerado – extinta. 
e) encontrada – considerada – extinto. 
 

02 - Em relação ao texto, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. O termo “seu” (linha 2) refere-se a “dessa tartaruga”. 
2. O termo “o” (linha 2) refere-se a “DNA”. 
3. O termo “descoberta” (linha 3) refere-se a “Galápagos”. 
4. O termo “ela” (linha 4) refere-se a “tartaruga-gigante”. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 3 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 

►d) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
03 - Sobre o texto, é correto afirmar: 
 

►a) O DNA do animal encontrado corresponde ao DNA de um animal extinto. 
b) 13 espécies de animais foram descobertas há 100 anos em Galápagos. 
c)  A tartaruga-gigante descoberta em 2019 estava extinta há milhões de anos. 
d) Uma tempestade que durou 3 milhões de anos trouxe tartarugas das Américas para Galápagos.  
e) A evolução das tartarugas deve-se a um vagaroso processo de reprodução entre as espécies. 
 

O texto a seguir é referência para as questões 04 a 06. 
 

Cerca de 2 mil pessoas deixam suas casas devido a incêndio na Espanha 
 

O grande incêndio foi na província de Málaga, no Sul da Espanha, e começou no período da tarde em Sierra Bermeja, na região sul da 
Andaluzia, pouco antes do início da onda de calor prevista para estes dias, que pode superar o pico de 40 graus naquela área. 
Segundo as autoridades andaluzas, 500 bombeiros e membros da Unidade Militar de Emergência (UME) foram mobilizados para apagar 
o fogo, descrito como poderoso e "complicado" de lidar devido ao vento e à complexidade do terreno de "difícil acesso", indicaram. De 
acordo com os serviços de resgate, três bombeiros ficaram feridos nas tarefas de extinção, um deles com queimaduras graves, sendo 
transferido para o hospital de Málaga. 

 

Disponível em: https://oglobo.globo.com/mundo/epoca/noticia/2022/06/cerca-de-2-mil-pessoas-deixam-suas-casas- 
devido-a-incendio-na-espanha.ghtml. (Adaptado) 

 

04 - De acordo com o texto, é correto afirmar: 
 

a) As ondas de calor na Espanha provocam incêndios florestais com frequência. 
b) As condições do tempo e da geografia do local forneceram condições ideais para as equipes de resgate. 
►c) O grande incêndio que ocorreu na Espanha foi seguido de uma onda de calor já prevista. 
d) Apesar de extremamente forte, o fogo foi rapidamente combatido com ajuda dos militares. 
e) Os moradores feridos foram transferidos para a província de Málaga pelos membros da UME. 
 

05 - O termo “que”, destacado no texto, faz referência a: 
 

a) grande incêndio. 
b) sul da Espanha. 
c) período da tarde. 

►d) onda de calor. 
e) estes dias. 

 
06 - A sentença “Cerca de 2 mil pessoas deixam suas casas devido a incêndio na Espanha” pode ser substituída, mantendo-se 

o sentido, por: 
 

a) Um incêndio causou mais de 2 mil pessoas deixarem suas casas em direção à Espanha. 
b) Já são mais de 2 mil pessoas que deixam suas casas em razão de um incêndio na Espanha. 
c) A Espanha causou um incêndio que expulsou cerca de 2 mil pessoas de suas casas. 
d) Incêndio nas casas faz com que cerca de 2 mil pessoas deixem a Espanha. 
►e) Por conta de um incêndio na Espanha, aproximadamente 2 mil pessoas deixam suas casas.  
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O texto a seguir é referência para as questões 07 e 08. 
 

O cartão-transporte é documento pessoal, intransferivel e não descartavel. O fornecimento do primeiro cartão – nas modalidades 
Usuario, Estudante e Isento – é feito sem custo pela Urbanização de Curitiba (URBS), com emissão no momento do cadastro do 
interessado. A partir da segunda via, o custo para a emissão tem valor de 5 (cinco) tarifas vigentes. 

 

Disponível em: https://www.curitiba.pr.gov.br/servicos/cartao-transporte-emissao/117. (Adaptado) 
 

07 - No texto, quantas palavras deveriam estar acentuadas, mas não estão? 
 

a) 1. 
b) 2. 
►c) 3. 

d) 4. 
e) 5. 

 
08 - O termo “vigentes”, em destaque no texto, tem o mesmo sentido de: 
 

a) passadas. 
►b) atuais. 
c) consecutivas. 

d) progressivas. 
e) posteriores. 

 
O texto a seguir é referência para as questões 09 a 13. 
 

A história das vacinas remonta ao século 18, quando o médico britânico Edward Jenner desenvolveu um imunizante contra a 
varíola. Altamente contagiosa, a doença viral que provoca febre, vômitos e lesões cutâneas assolou a humanidade em diferentes 
períodos. Especula-se que essa tenha sido a causa de uma epidemia misteriosa que matou um terço da população de Atenas em 
430 a.C., e há registros da doença em múmias egípcias do século 3. Na Inglaterra de três séculos __________, era a responsável por 
10% das mortes – até o início do __________ de Jenner. 

Ao perceber que moradores de áreas rurais infectados com varíola bovina pareciam ser imunes à varíola humana, o médico aplicou 
em um garoto de 8 anos o pus coletado de uma __________ bovina. Após o menino se recuperar, Jenner então aplicou nele o pus de 
um paciente com varíola humana – e o pequeno não ficou doente. Surgia a primeira vacina. Quase dois séculos mais tarde, depois de 
um esforço global para imunizar a população, a varíola foi a primeira – e até hoje única – doença erradicada graças à vacinação. 

A lógica por __________ das vacinas é conhecida: o objetivo é apresentar uma versão atenuada ou inativada de um patógeno 
para treinar as defesas do organismo. “É como se fosse um *spoiler de um filme, você conta o que vai acontecer para o seu sistema 
imunológico e ele se prepara para aquilo”, compara o epidemiologista da Fiocruz. “Quando falamos em doenças virais, a vacinação é a 
única forma de prevenir, não tem pílula mágica”. 

 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/Saude/noticia/2022/06/o-que-explica-volta-de-sarampo- 
meningite-polio-e-outras-doencas.html. (Adaptado) 

 

*spoiler: do inglês, significa a revelação antecipada de informação. 
 
09 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto. 

 

a) atráz – experimento – lesão – tráz. 
b) atrás – esperimento – lezão – tráz. 
c) atráz – esperimento – lesão – trás. 
►d) atrás – experimento – lesão – trás. 
e) atráz – experimento – lezão – trás. 

 
10 - De acordo com o texto, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. A varíola pode ter causado uma epidemia que matou parte da população de Atenas em 430 a.C. 
2. A varíola é uma doença que surgiu de múmias egípcias do século 3. 
3. A vacina contra varíola levou dois séculos para ser desenvolvida. 

 

Assinale a alternativa correta: 
 

►a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 
11 - De acordo com o texto, as vacinas: 
 

a) são um truque de mágica para as doenças virais. 
b) existem desde antes do século 18. 
c) foram desenvolvidas para proteger a população de Atenas. 
d) são divulgadas em filmes da Fiocruz. 
►e) treinam o organismo para que ele aprenda a se defender. 

 
12 - O termo “assolou”, destacado no primeiro parágrafo, pode ser substituído sem prejuízo de sentido por: 
 

a) alucinou. 
b) edificou. 
►c) devastou. 

d) entristeceu. 
e) transpassou. 

 
13 - A expressão “a responsável”, destacada no primeiro parágrafo, faz referência a: 
 

►a) varíola. 
b) contagiosa. 
c) Inglaterra. 

d) lesões cutâneas. 
e) múmias egípcias.
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O texto a seguir é referência para as questões 14 e 15. 
 

Biólogos, físicos, matemáticos e clínicos analisaram os fígados de vários indivíduos que morreram com idades entre 20 e 84 anos. 
Assim, eles descobriram que as células do órgão de todos os sujeitos tinham mais ou menos a mesma idade.  

 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/Saude/noticia/2022/06/nao-importa-sua-idade- 
seu-figado-e-igual-ao-de-uma-crianca-de-3-anos.html. (Adaptado) 

 

14 - O termo “eles”, em destaque no texto, faz referência a: 
 

►a) Biólogos, físicos, matemáticos e clínicos.. 
b) fígados. 
c) vários indivíduos. 

d) 20 e 84 anos. 
e) todos os sujeitos.

 
15 - O termo “assim”, em destaque no texto, tem o mesmo sentido de: 
 

►a) Dessa forma. 
b) Embora. 
c) Apesar disso. 

d) Adicionalmente. 
e) Contudo. 

 
RACIOCÍNIO MATEMÁTICO 

 
16 - O valor da expressão numérica 𝟒𝟎 െ ሼ ሾ 𝟒 ∙  ሺ𝟑 ൅ 𝟒ሻሿ ൅ 𝟕ሽ é: 
 

►a) 5. 
b) 15. 
c) 16. 

d) 17. 
e) 39.

 

17 - Arthur, Bernardo e Sandra dividiram uma pizza entre si. Sabendo-se que Arthur ficou com 
𝟑

𝟏𝟎
 da pizza e Bernardo ficou 

com 
𝟏

𝟒
, qual fração representa a parte da pizza que ficou com Sandra? 

 

a) 
ଶ

଻
. 

b) 
ହ

଻
. 

c) 
ଷ

ସ
. 

►d) 
ଽ

ଶ଴
. 

e) 
ଵଵ

ଶ଴
. 

 
18 - Jaqueline deseja fazer um pagamento de R$ 420,00 utilizando apenas notas de R$ 10,00 e R$ 50,00. Sabendo-se que ela 

usará 14 notas no total, quantas notas de R$ 10,00 serão usadas? 
 

a) 2. 
b) 6. 
►c) 7. 

d) 8. 
e) 9. 

 
19 - O dobro de 33 foi somado com o triplo de 22. O resultado encontrado é igual a:  
 

a) 66. 
►b) 132. 
c) 133. 

d) 165. 
e) 166. 

 
20 - Marcos tem 32 anos de idade. Sabendo-se que a idade de Luana é 12,5% maior que a de Marcos, a idade de Luana é: 
 

►a) 36. 
b) 38. 
c) 40. 

d) 42. 
e) 44. 

 
21 - A diferença entre 0,1 e 0,01 é de:  
 

a) 0,001. 
b) 0,01. 
►c) 0,09. 

d) 0,99. 
e) 1. 

 
22 - Se 25% de x é igual a 15, quanto é 15% de x? 
 

a) 8. 
►b) 9. 
c) 10. 

d) 11. 
e) 12. 

 
23 - A área de um terreno retangular de lados 12 m por 20 m é de: 
 

a) 32 m². 
b) 64 m². 
c) 120 m². 

►d) 240 m². 
e) 480 m². 
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24 - Uma torneira defeituosa está com um vazamento de duas gotas por segundo. Sabendo-se que 1500 gotas equivalem a um 
litro de água, quantos litros de água serão perdidos num período de quatro horas? 

 

a) 17,2. 
b) 17,7. 
c) 18,2. 

d) 18,7. 
►e) 19,2. 

 
25 - Os elementos da sequência de números abaixo seguem uma certa regra. 

 

3, 7, 15, 31, 63, ... 
 

Continuando desse modo, o próximo termo é: 
 

a) 119. 
►b) 127. 
c) 128. 

d) 135. 
e) 139. 

 
26 - Uma máquina fabrica 19 peças por minuto. Em oito horas, essa máquina terá fabricado quantas peças? 
 

a) 5700. 
b) 6840. 
c) 7980. 

►d) 9120. 
e) 15200. 

 
27 - Foi realizada uma pesquisa de intenção de voto nos dois candidatos de uma determinada eleição. A tabela a seguir indica 

os quantitativos obtidos na pesquisa. 
 

Intenção de voto
Candidato A 168 
Candidato B 140 

Indecisos 42 
Total de entrevistados 350 

 

 Com base nesses dados, o número de entrevistados que optaram pelo Candidato A representa que percentual do total 
dos entrevistados? 

 

a) 12%. 
b) 40%. 
►c) 48%. 

d) 65%. 
e) 94%. 

 
28 - O valor de 𝒙 na equação 𝟑𝒙 െ 𝟒 ൌ 𝟏𝟏 é igual a: 
 

a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 

d) 4. 
►e) 5. 

 
29 - Quantos números entre 16 e 110 são múltiplos de 3?  
 

a) 30. 
►b) 31. 
c) 32. 

d) 33. 
e) 34. 

 
30 - No gráfico abaixo estão representadas as quantidades de peças produzidas em uma fábrica, ao longo do primeiro 

semestre de 2022. 
 

 
 

Com base no gráfico, conclui-se que a média mensal de peças produzidas foi de:  
 

a) 451. 
b) 463. 
►c) 467. 

d) 481. 
e) 499. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
31 - Considere o seguinte texto: 
 

Internet Explorer perderá o suporte no Windows 10 em 2022 
 

Após 25 anos do lançamento, a Microsoft anunciou nesta quarta-feira (19) que finalmente irá aposentar o Internet Explorer em 
15 de junho de 2022. [...]. 

 

Disponível em: https://www.techtudo.com.br/noticias/2021/05/internet-explorer-perdera-o-suporte-no-windows-10-em-2022.ghtml. 
 

Considerando a informação apresentada, o software que pode ser utilizado para navegação na internet é: 
 

►a) Edge. 
b) Explorador de internet. 
c) Store. 

d) Email. 
e) Drive. 

 
32 - Assinale a alternativa que indica corretamente a correspondência entre software utilizado para a criação e edição de 

documentos de texto e formato possível de arquivo gerado a partir desse software. 
 

a) Excel – .pdf 
b) Word – .ppt 
c) Excel – .xls 

►d) Word – .doc 
e) Excel – .tex 

 
33 - Em relação aos conceitos sobre segurança em rede e de informação, é correto afirmar: 
 

a) Spyware, Cavalo de Troia e antivírus são exemplos de códigos maliciosos. 
►b) O backup é uma técnica que permite a recuperação de arquivos em situações inesperadas. 
c) Utilizar números sequenciais e dados pessoais em senhas são boas práticas de segurança. 
d) As redes sociais implementam mecanismos de segurança e desobrigam os usuários de cuidados adicionais. 
e) Verificação em duas etapas consiste em dividir uma senha em dois blocos de caracteres. 

 
 

LEGISLAÇÃO 
 

34 - Em 2019, iniciou-se a pandemia de covid-19, que assolou a população mundial. Em 2021, crianças e adolescentes 
brasileiros puderam participar da Campanha Nacional de Vacinação disponibilizada pelo Sistema Único de Saúde (SUS). 
Considerando o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), assinale a alternativa correta sobre vacinação. 

 

►a) É obrigatória a vacinação das crianças nos casos recomendados pelas autoridades sanitárias. 
b) Crianças e adolescentes podem frequentar escolas sem a apresentação da Carteira Nacional de Vacinação atualizada. 
c) As escolas devem providenciar a vacinação das crianças antes do início das aulas. 
d) As crianças e os adolescentes devem ser obrigados a tomar todas as vacinas previstas no Calendário Nacional de Vacinação. 
e) Pais ou responsáveis devem ser penalizados quando crianças ou adolescentes forem contaminados por falta de vacina. 

 
35 - O ECA apresenta, ao longo do seu texto, os deveres do Estado para com as crianças e os adolescentes. É dever do Estado 

assegurar às crianças e aos adolescentes: 
 

a) a oferta e a garantia de matrícula no Ensino Superior. 
b) o atendimento às crianças em creches e pré-escolas, a partir dos 4 anos. 
►c) o recenseamento dos educandos no ensino fundamental. 
d) a oferta de atendimento educacional especializado aos portadores de deficiência preferencialmente nas redes particulares de ensino. 
e) a oferta de ensino noturno para os estudantes que comprovarem dificuldades financeiras.  

 
36 - Uma criança de 9 anos apresenta hematomas no rosto e nos braços, nas primeiras semanas de aula. Em conversa com a 

pedagoga, a criança relata que o pai, às vezes, quando chega bêbado em casa, desfere tapas e socos em seu corpo. 
Considerando as informações apresentadas, segundo o ECA, é necessário que: 

 

a) os pais sejam notificados e chamados à escola para conversar com a pedagoga. 
►b) o diretor da escola comunique ao Conselho Tutelar. 
c) a pedagoga procure resolver a situação com os pais. 
d) a criança seja afastada das aulas imediatamente. 
e) o professor seja demitido e encaminhado à delegacia. 

 
37 - No que diz respeito ao direito à educação, considerando o ECA, é assegurado à criança e ao adolescente, EXCETO: 

 

►a) vaga em escolas particulares para alunos de baixa renda. 
b) direito de ser respeitado por seus educadores. 
c) acesso à escola pública e gratuita. 
d) direito de contestar critérios avaliativos. 
e) igualdade de condições para acesso e permanência na escola. 
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38 - O Conselho Tutelar foi criado pelo ECA, visando garantir a proteção integral à criança e ao adolescente. Considerando as 
informações apresentadas, compete ao Conselho Tutelar:  

 

a) estabelecer programas de atendimento e acompanhamento psicológico às famílias de crianças e de adolescentes 
considerados infratores. 

b) fiscalizar entidades filantrópicas que possuem regime de internato. 
c) afastar a criança ou o adolescente do convívio familiar assim que os maus-tratos forem provados, informando o Ministério 

Público. 
d) criar programas e projetos de medidas socioeducativas, acompanhando a criança ou o adolescente infrator no cumprimento 

destas medidas. 
►e) assessorar o Poder Executivo local na elaboração da proposta orçamentária para planos e programas de atendimento dos 

direitos da criança e do adolescente. 
 
39 - O ECA estabelece diretrizes, linhas de ação, entre outros, acerca da política de atendimento dos direitos da criança e do 

adolescente. Essa política prevê: 
 

a) a criação de instituições próprias do governo para acolhimento de crianças e de adolescentes vítimas de maus-tratos, como 
uma linha de ação. 

►b) a municipalização do atendimento, como uma de suas diretrizes. 
c) a criação de um programa de formação de professores e pedagogos para atuação especializada no atendimento de crianças 

e de adolescentes. 
d) a organização de um programa de identificação de crianças e de adolescentes infratores no Brasil. 
e) a criação de um sistema de ensino próprio para crianças e adolescentes infratores. 

 
40 - O ECA prevê regulações quanto ao direito de profissionalização e à proteção ao trabalho. Considerando as informações 

apresentadas, assinale a alternativa correta. 
 

a) É proibido qualquer trabalho a menores de 18 anos de idade. 
b) O adolescente aprendiz pode frequentar trabalho noturno e pode faltar às aulas regulares, desde que apresente justificativa dos pais. 
c) Os cursos de formação técnico-profissional podem funcionar no mesmo horário em que os estudantes frequentam a escola regular. 
d) O adolescente de até 14 anos recebe salário regular, sendo assegurados os direitos trabalhistas e previdenciários. 
►e) O adolescente menor de 14 anos pode trabalhar, mas na condição de aprendiz. 


